

# Miranda de Ebro: Los "Círculos José Antonio", decididos a constituir una asociación con el nombre de Falange Española

## En un acto celebrado el domingo se informó sobre las aspiraciones de los falangistas

Burgos, 17. (De nuestro corresponsal Felipe FUENTE y Europa Press y Logos.) — Unas mil personas asistieron el domingo al acto falangista que, promovido por los «Círculos José Antonio», se celebró a partir de mediodía en el Teatro Cinema de Miranda de Ebro. Intervinieron el presidente nacional de dichos círculos, don Diego Márquez Horrillo y el profesor de la Universidad de Valencia, don Manuel Martínez Sospedra.

Al acto, de afirmación nacional sindicalista, acudieron representaciones del norte, principalmente de las provincias de Burgos, Zaragoza, Bilbao y Logroño, así como de Salamanca y Béjar. También diversos miembros de la junta nacional de los Círculos José Antonio y representantes de otras provincias.

La ciudad ferroviaria ofrecía el animado aspecto de sus calles endomingadas, con la nota nostálgica de falangistas con sus camisas azules cuajadas de medallas y con sus gorros cuartereros. Junto a los camisas viejas, los jóvenes, no tan ostentosos en sus atuendos.

En el Teatro Cinema había unas pancartas: «Por la revolución pendiente», «Los depositarios de las ideas falangistas sólo pueden ser los revolucionarios auténticos». Una discreta vigilancia por los alrededores.

Abrió la sesión el profesor Martínez Sospedra, quien analizó la situación actual de España y enumeró sus principales problemas derivados de la crisis económica. Expuso a continuación en qué consiste la democracia en los países identificados como demócratas. Concluyó señalando que España necesita «una nueva sociedad basada en el orden y un estado basado en el trabajo».

### Palabras del presidente de los círculos

Seguidamente, tomó la palabra don Diego Márquez Horrillo, quien analizó la situación política nacional y dijo que las actuales posturas no están nada claras. «Falta una ideología política —señaló— que aglutine a los españoles para conseguir levantar España. Queremos un nuevo concepto de la sociedad».

Se refirió luego a la necesaria separación de Iglesia y Estado, que no perjudica a nadie —opinó—, sino que aclara situaciones y posturas. «No nos importa la Religión que cada persona pueda tener —continuó—, ya que lo que lo que deseamos es que participe con nosotros, pero sin protecciones concordatarias».

Antes de finalizar su intervención, el señor Márquez Horrillo presentó a los asistentes el acuerdo decidido la víspera en Madrid, en la Junta general de delegados de los Círculos José Antonio, en el sentido de constituir una asociación política denominada «Falange Española de las J. O. N. S.», para aglutinar a todos los grupos y tendencias falangistas. Anunció que ésta será presentada en breve al Consejo Nacional para su aprobación.

Terminó con estas palabras: «En la falange de los falangistas no hay prebendas ni cargos, sino lucha, desaliento y amargura». Tras el discurso, los asistentes entonaron el «Cara al sol», y vivas a Falange, a España y al Caudillo. A la salida no hubo incidentes.

### Reunión informativa

Finalizado el acto, el señor Márquez Horrillo se reunió con los informadores, a quienes dijo que el próximo e inmediato paso consistirá en presentar la constitución de la

asociación «Falange Española de las J. O. N. S.», y en la búsqueda de promotores de la misma.

«La primera reacción ante esta constitución —añadió— ha sido favorablemente acogida por los diferentes grupos falangistas que están con nosotros, y que no necesitan darse a conocer al país, porque, a diferencia de otras asociaciones, todos nos conocen».

Preguntado por la finalidad de la organización de reuniones semanales regionales, como la celebrada en Miranda de Ebro, y antes en Andalucía, el señor Márquez Horrillo contestó que «pulsar a la gente, ver su reacción e informarles sobre la actual situación española». Anunció que las próximas reuniones de este estilo serán en Cataluña y Levante. «Pensamos que en un sistema de partidos políticos —si esto llegase a ser realidad— nosotros tendremos que comparecer como un partido político más, con el nombre de «Falange Española de las JONS», ha manifestado. En relación con la negativa dada por la Secretaría del Consejo Nacional del Movimiento a la petición de inscribir una asociación denominada «Falange Española de las JONS», el señor Márquez Horrillo añadió: «Entendemos que la respuesta que se nos ha dado ha partido del secretario primero del Consejo del Movimiento, pero no del propio Consejo como tal corporación. Estimamos sinceramente que lo que se rechaza no es el nombre de una asociación, sino lo que hay detrás de ella. Ahora vamos a insistir ante el Consejo Nacional y si obtuviéramos su negativa, estudiaremos entonces una fórmula para recurrir oficialmente ante una decisión semejante».